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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle
SPD-Fraktion

Thema: Persénliche Eignung von Vorstandsmitgliedern der Sachsen LB fir ihr Amt

Sachverhaltt  Die Sachsen LB ist eine Anstalt des 6ffentlichen Rechts, die der durch das Staatsministerium
der Finanzen ausgeiibten Rechtsaufsicht des Freistaates Sachsen unterliegt. Durch die
Sachsen LB wird auch der Freistaat Sachsen reprasentiert. Die Reprasentanten der Sach-
sens LB unterliegen daher denselben Anforderungen an die Person, wie alle anderen Rep-
rasentanten und Amtstrager des Freistaates.

1. Trifft es zu, dass Herr Hans-Jirgen K. als Vorstand der Sachsen LB in den Jahren 2002 und 2003
sein Dienstfahrzeug nebst dem von der Sachsen LB angestellten Fahrer mehrfach dazu benutzt
hat, um eine ,Freundin“ von Pirna bzw. Dresden zu sich nach Leipzig (ca. 130 km) und zurtick
chauffieren zu lassen?

2. Trifft es zu, dass Herr Hans-Jurgen K. als Vorstand der Sachsen LB im Dezember 2002 dienstlich
erworbene Bonus-Meilen dafir eingesetzt hat, eine ,Freundin“ zu einem gemeinsamen Urlaub nach
Miami/Florida und zurlck fliegen zu lassen?

3. Ist der Staatsregierung bekannt, dass Herr Hans-Jurgen K. als Vorstand der Sachsen LB die Erfah-
rungen aus dienstlichen Reisen nach Osteuropa und insbesondere nach Kiew Dritten gegentber
derart beschrieben hat, dass die "Weiber" dort "hervorragend” und "aufRerst willig" seien, wenn man
nur genug Bargeld, bevorzugt Dollars, mitnehme?

4. Halt die Staatsregierung ein solches Verhalten - seine dienstrechtliche Zulassigkeit unterstellt - so-
wie derartige AuBerungen mit den Anforderungen vereinbar, an denen das Verhalten eines hervor-
gehobenen Reprasentanten des Freistaates Sachsen zu messen ist, und einem Burger fir vermit-
telbar, dem staatliche Hilfen wegen der schwierigen Haushaltslage gekurzt werden?

5. Trifft es zu, dass derartige Vorfalle im Zusammenhang mit Herrn K. der Staatsregierung bereits seit
April 2003 bekannt sind und in welcher Weise hat die Staatsregierung bisher hierauf reagiert?

Karl Nolle MdL

st NMA

Dresden, 24. August 2003
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Personliche Eignung von Vorstandsmitgliedern der Sachsen LB fiir ihr Amt

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sichsischen Staatsregierung beantworte ich die o. g. Kleine Anfrage

des Abgeordneten Karl Nolle wie folgt:

1. Trifft es zu, dass Herr Hans-Jiirgen K. als Vorstand der Sachsen LB in den Jahren 2002
und 2003 sein Dienstfahrzeug nebst dem von der Sachsen LB angestellten Fahrer mehr-
Jach dazu benutzt hat, um eine "Freundin' von Pirna bzw. Dresden zu sich nach Leipzig

(ca. 130 km) und zuriick chauffieren zu lassen?

Ja, fiir 2003. Die Nutzung des Dienstwagens von Herrn K. ist vertraglich geregelt. Die Privatnut-

zung wird Herrn K. steuerlich als geldwerter Vorteil angerechnet.

2. Trifft es zu, dass Herr Hans-Jiirgen K. als Vorstand der Sachsen LB im Dezember 2002

dienstlich erworbene Bonus-Meilen dafiir eingesetzt hat, eine "Freundin" zu einem ge-

meinsamen Urlaub nach Miami/Florida und zuriick fliegen zu lassen?

Nein.
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3. Ist der Staatsregierung bekannt, dass Herr Hans-Jiirgen K. als Vorstand der Sachsen LB
die Erfahrungen aus dienstlichen Reisen nach Osteuropa und insbesondere nach Kiew
Dritten gegeniiber derart beschrieben hat, dass die "Weiber" dort "hervorragend” und

"duferst willig" seien, wenn man nur genug Bargeld, bevorzugt Dollars, mitnehme?

Von AuBerungen dieser Art hat die Staatsregierung keine Kenntnis.

4. Hilt die Staatsregierung ein solches Verhalten - seine dienstrechtliche Zulissigkeit
unterstellt - sowie derartige Auferungen mit den Anforderungen vereinbar, an denen das
Verhalten eines hervorgehobenen Reprisentanten des Freistaates Sachsen zu messen ist,
und einem Biirger fiir vermittelbar, dem staatliche Hilfen wegen der schwierigen

Haushaltslage gekiirzt werden?

Die Nutzung von Dienstwagen und dienstlich erworbenen Bonusmeilen zu privaten Zwecken ist

in Bankkreisen iiblich. Im Ubrigen wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen.

5. Trifft es zu, dass derartige Vorfiille im Zusammenhang mit Herrn K. der Staatsregierung
bereits seit April 2003 bekannt sind und in welcher Weise hat die Staatsregierung bisher

hierauf reagiert?

Nein. Es wurde jedoch versucht, Geriichte an die Staatsregierung heranzutragen. Die Sachsische
Staatsregierung beteiligt sich aber weder an der Verbreitung von Geriichten noch an

Spekulationen.

Mit freundlichen Griifien

. Horst Metz



